

ФИНЛЯНДСКИЙ ОКРУГ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА И МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ФИНЛЯНДСКОГО ОКРУГА
www.finokrug.spb.ru
№ 1 (200) февраль 2015 г.

ВЫПУСК № 200

Так совпало, что первый выпуск газеты «Финляндский округ» в 2015 году стал двухсотым по счету. Для муниципальной прессы эта серьезная цифра, если учесть, что газеты такого рода выходят в разных муниципальных образованиях с разной периодичностью: в среднем раз в месяц, а то и в два или три. Газета «Финляндский округ» – ежемесячная, исключением для выхода является июль – пик отпускного периода, когда большинство наших читателей разъезжается на отдых.

Первый номер газеты вышел в мае 1999 года. Он был черно-белым, состоял из четырех полос и назывался «Муниципальный округ № 20». За это время наша газета раскрасилась и пополнила. Стала полноцветной и восьмиполосной. А специальные выпуски, посвященные выпускникам школ и первокурсникам, вообще печатаются на высококачественной глянцевой бумаге. Эти издания все-таки особенные, праздничные.

В течение всех этих лет наша газета рассказывает о событиях в округе и мероприятиях, которые для жителей организуют и проводят Муниципальный совет и Местная администрация. С ее помощью читатели имеют возможность вести диалог с местной властью, узнавать о работе своих избранных – муниципальных депутатов. На страницах наших выпусков появляются интервью и статьи об интересных людях, проживающих на территории нашего муниципального образования. В их число вошли Вера Назина, Лев Мучник, Валентина Дмитриева, Галина Куликова, Лев Горбунов, Иван Денисенко и многие другие.

Коллектив редакции – это депутаты Муниципального совета и служащие Местной администрации, среди которых немало творческих личностей.

«Я рад, что работаю с таким прекрасным коллективом. Это талантливые и трудолюбивые люди, – говорит глава муниципального образования Всеволод Беликов. – Я уверен, что впереди у нашей газеты не только 250-й, но и 300-й выпуск. Так что «Финляндский округ» и дальше будет радовать наших жителей не только нужной и актуальной, но, я бы сказал, и уникальной информацией, потому что рассказывает о том, что происходит именно в нашем округе, в наших дворах, на нашей земле».

С праздничным номером редакцию поздравили преданные друзья нашей газеты.



Алексей ЗАХАРЦЕВ, депутат Муниципального совета, журналист, корреспондент газеты «Файл-РФ»:

– 200-й номер! Как быстро летит время! Я один из преданных читателей газеты «Финляндский округ». Она теплая, домашняя – рассказы-

вает, что происходит во дворе под окнами, в соседнем квартале. Многие муниципальные многотиражки грешат или вылизыванием местных властей, или нарочитой «оппозиционностью». «Финляндский округ» придерживается золотой середины. Наше солидное взвешенное издание не лезбит перед администрацией, не боится поднимать острые темы, задавать неприятные вопросы, ведет конструктивный диалог неизменно с позиции обыкновенного петербуржца, проживающего в округе. Это в полной мере соответствует классическому интеллигентному стилю, приятному в Ленинграде-Петербурге. Особенно интересно узнавать из публикаций, как меняется наш район и какие замечательные люди живут по соседству.

От всей души спасибо творческому коллективу редакции! Все вместе сделаем родной Финляндский округ безопасным и удобным для нас – жителей!



Елена МАЛЕЕВА, автор-исполнитель песен, житель Финляндского округа:

– Округ – это, своего рода, наша «деревня» в большом городе, где все мы живем-пожираем, где часто видим друзей, соседей, а еще знакомые лица незнакомых нам людей. Что нас объединяет? Место, земля, а значит, и общие заботы, связанные с этим. И еще объединяет нас «почтовый голубь», несущий информацию – наша газета «Финляндский округ». Вот уже и своего двухсотого «голубка» выпускает любящая редакция! И это здорово! Будем ждать следующих! А я, по случаю, написала пару стихов.

*В Финляндском округе живу
в моей пятиэтажке,
и я к району своему
привязана душой!
«Финляндский округ» я беру...
Зачем? Узнать мне важно,
что происходит здесь у нас,
что рядышком со мной!*

*Редакция, спасибо за работу!
Я с благодарностью имею честь поздравить
«Финляндский округ» с выпуском двухсотым!
Я этот выпуск выучу на память!!!*

Марина ЕМЕЛЬЯНОВА, заведующая детским садом № 32:

– Примите искренние поздравления с юбилейным, двухсотым выпуском газеты «Финляндский округ». Ваш коллектив – команда талантливых профессионалов с тонким чувством слога, пера, времени. А сформированный собственный стиль издания с каждым номером привлекает всё больше уважения и признательности ваших читателей. Благодаря внимательному и чуткому отноше-



нию к любому событию, происходящему в Финляндском округе, газета стала близкой и родной каждому жителю нашего микрорайона. Спасибо за непредвзятую и честную оценку процессов и событий, происходящих в нашем родном округе, за полезные советы, интересные факты и забавные истории. Спасибо за сотрудничество с нашим детским садом. Газета «Финляндский округ» для нас стала доверительным собеседником, с которым можно обсудить самые актуальные темы. И знайте, что у вашей газеты много преданных читателей и друзей не только среди взрослых, но и среди детей. Пусть ваше детище остаётся таким же доступным, оперативным и профессиональным.



Светлана ТИТОВА

Скан самого старого из сохранившихся в архиве депутата Муниципального совета Александры Кирпичниковой номеров газеты

Читайте в номере:

- Еще один новый благоустроенный квартал В администрации Калининского района прошли публичные слушания **2**
- Все вопросы решаются в Личном кабинете Всю информацию и госуслуги можно получать, не выходя из дома **3**
- «Ласточка-звездочка», «Сестра печали», «Будь здоров, школяр» Книги о войне для детей и подростков **4**
- Найдите себе хобби Воспитатель детского сада № 41 Наталья Ступа раскрывает секреты хорошего настроения **5**
- Грозное заболевание Повод для срочного обращения к врачу **6**
- С Днем рождения! Поздравляем юбиляров **7**

Благоустройство

В КВАРТАЛЕ 24–27 ПОЛЮСТРОВО ПОЯВЯТСЯ НОВОСЕЛЫ

30 января в Малом зале администрации Калининского района прошли публичные слушания по проекту планировки квартала 24–27 Полюстрово. Присутствующим был представлен проект планировки и проект межевания территории, выполненный Строительно-монтажным управлением-19 по заказу юридической группы «ИНТРОС» на основании распоряжения Комитета по градостроительству и архитектуре № 2478 от 15.09.2014 г.

Судя по представленному материалу, на территории, ограниченной Полюстровским проспектом, проспектом Маршала Блюхера и Лабораторной улицей, скоро появится новый благоустроенный квартал с жилыми домами и инфраструктурой.

Документацией предусмотрено строительство 10 многоквартирных домов со встроенными или подземными гаражами; трех детских садов – на 440 мест в общей сложности, школы на 1375 учащихся, поликлиники на 500 посещений в смену. Кроме того, появятся отдельные многоэтажные гаражи, открытые автостоянки, объекты бытового обслуживания, розничной торговли, вестибюль

станции метро «Арсенальная». Вестибюль новой станции метрополитена будет встроен в новый тор-

говый центр, который по проекту будет располагаться на пересечении проспекта Маршала Блюхера

и проектируемой улицы, идущей в продолжение Лабораторного проспекта.

Сроки строительства всех объектов еще не определены. В связи с этим депутат Финляндского округа Александра Кирпичникова на слушаниях высказала свою обеспокоенность: «Не получится ли так, что вы построите жилые многоэтажки, а строительство инфраструктуры затянется на долгие годы?» В ответ авторы проекта уверили, что согласно нормативной документации жилые дома будут возведены в течение 2016–2018 гг., объекты образования – до 2020-го. Открытым остался вопрос о сроке строительства поликлиники. Говоря о начале работы новой станции метро прозвучала дата 2025 год. Но не стоит забывать, что разработка и внедрение непосредственно самой станции находятся в зоне ответственности Петербургского метрополитена.

Депутаты Финляндского округа и глава Местной администрации Татьяна Демидова, присутствующие на публичных слушаниях, после разъяснений и ответов, полученных на свои вопросы, в целом проект поддержали.

**Депутат
Муниципального совета
Игорь Кудинов**



ЗА ПРОШЛЫЙ ГОД В КАЛИНИНСКОМ РАЙОНЕ ПРОИЗОШЛО БОЛЕЕ 200 ПОЖАРОВ



Отдел надзорной деятельности Калининского района составил статистику пожаров за 2014 год.

Как сообщает начальник ОНД Калининского района С.И. Федоров, за прошлый год на территории района зарегистрировано 210 пожаров. Из них 94 произошли в жилых домах, 77 – на транспортных средствах. В 37 случаях причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем, в 33 – неосторожность при курении, в 13 случаях – аварийный режим работы электрооборудования. На пожарах погибли восемь человек и получили травмы 14, восемь из которых находились в состоянии алкогольного опьянения.

Вместе с тем было зарегистрировано 895 возгораний. В 469 случаях причиной возгорания стало горение мусора на контейнерных площадках.

Пожарами причинен материальный ущерб в размере 4 092 800 рублей.

Отдел надзорной деятельности Калининского района УНДПР ГУ МЧС России по г. Санкт-Петербургу предупреждает: будьте внимательны и осторожны! Берегите свою жизнь! Соблюдайте правила пожарной безопасности! И помните, пожар легче предупредить, чем потушить!

**По данным
ОНД Калининского района**

23 февраля – День защитника Отечества



Уважаемые петербуржцы!
От всей души поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

В этот день мы чествуем всех, кто посвятил себя служению Родине, выражаем глубокую благодарность нашим дорогим ветеранам, отдаем дань памяти всем поколениям воинов, в тяжелых сражениях отстоявших свободу и независимость России.

Честь, долг и верность Отчизне всегда являлись стержнем характера русского народа. Эти качества ярко проявились в годы Великой Отечественной войны, когда нашему городу суждено было вынести страшные испытания вражеской блокады. Великий подвиг защитников осажденного Ленинграда навсегда останется в народной памяти.

Сегодня Петербург вносит весомый вклад в укрепление обороноспособности государства, в подготовку военных кадров и повышение престижа военной службы. Славные традиции российских солдат и моряков, тружеников оборонной промышленности передаются в нашем городе из поколения в поколение.

Дорогие защитники Отечества! Искренне благодарю вас за стойкость, мужество и верность воинскому долгу.

Желаю всем крепкого здоровья, мира, добра, благополучия и новых успехов в службе на благо России!

**Секретарь Санкт-Петербургского
регионального отделения партии «Единая Россия»,
Председатель Законодательного
собрания Санкт-Петербурга В.С. Макаров**



Уважаемые жители
Финляндского округа!
Дорогие соседи, друзья!

В феврале мы отмечаем праздник сильных и мужественных людей – День защитника Отечества!

В первую очередь, это праздник тех, кто уже прошел суровую службу в армии и на флоте, тех, кто сегодня находится в строю, охраняя мир и спокойствие граждан. Это праздник и тех, кому только предстоит честно и преданно служить Родине.

Вооруженные силы России имеют славную историю, доблестные традиции. И наш долг хранить их, передавать последующим поколениям и быть благодарными тем, кто ценой своей жизни добился мира, в котором мы с вами сейчас живем.

15 февраля, в День вывода войск из Афганистана, мы чествовали воинов-интернационалистов, честно выполнявших свой воинский и гражданский долг за пределами Отечества, вспоминали тех, кто погиб, защищая интересы нашей Родины в Афганистане, Кореи и Вьетнаме, Сирии и Египте, Мозамбике и Анголе.

Низкий земной поклон тем, у кого война отобрала близких людей. Желаем всем ветеранам и настоящим мужчинам, тем, кто готовится стать военным и кто уже выбрал профессию защитника Отечества, подрастающему поколению будущих защитников страны крепкого здоровья, счастья, успехов в профессиональной деятельности и семейного благополучия, мира и гармонии!

**Депутаты Муниципального совета,
глава муниципального образования Финляндский округ
Всеволод БЕЛИКОВ**

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

В феврале и марте состоится отчет главы муниципального образования Финляндский округ перед жителями по исполнению местного бюджета за 2014 год.

Отчет будет проводиться по разным адресам в определенные даты:

24 февраля – школа № 186
(ул. Замшина, д. 58, корп. 2)

25 февраля – школа № 146
(ул. Замшина, д. 31, корп. 2)

26 февраля – лицей № 126
(ул. Федосеенко, д. 28)

2 марта – школа № 139
(Пискаревский пр., д. 14)

3 марта – школа № 138
(ул. Антоновская, д. 16 «А»)

**Начало мероприятий в 18:00.
Вход свободный.**

СПОРТШКОЛА ИМЕНИ РАХЛИНА

Детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва по дзюдо Калининского района (Кондратьевский пр., д. 13) присвоено имя тренера по дзюдо Анатолия Рахлина. Соответствующее постановление опубликовано на сайте Смольного.

Анатолий Рахлин родился в 1938 году в Ленинграде. Пережил в городе все 900 дней блокады. В 1962 году стал тренером спортклуба «Турбостроитель» при Адмиралтейском механическом заводе. Среди его учеников был Президент России Владимир Путин.

61 ОТДЕЛ ПОЛИЦИИ КАЛИНИНСКОГО РАЙОНА СОКРАЩЕН

С 1 февраля 2015 года прекратил свое существование 61-й отдел полиции, располагавшийся на Кондратьевском пр., д. 25. Отдел сокращен в связи с реорганизацией территориальных отделов полиции согласно приказу ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области от 18.12.2014 № 893. Территория обслуживания упраздненного отдела передана в ведение 21-го отдела полиции.

Здание 21-го отдела полиции расположено по адресу: Кондратьевский пр., д. 87. Теперь в зону его обслуживания входит область, ограниченная осевыми следующими магистральями: ул. Академика Лебедева от Литейного моста до Лесного пр. – Лесной пр. до ул. Литовской – ул. Литовская до Полюстровского пр. – Полюстровский пр. до ул. Харченко у железнодорожного моста Санкт-Петербург-Финляндского отделения Октябрьской железной дороги – вдоль железнодорожного полотна до Пискаревского пр. – Пискаревский пр. до р. Нева – по р. Неве до Литейного моста. Начальник 21 отдела полиции – майор полиции Вячеслав Николаевич Андреев.

**По данным УМВД РФ
по Калининскому району г. Санкт-Петербурга**

К 70-летию Победы

О единовременной денежной выплате в связи с 70-летием Победы

Депутаты городского парламента в третьем чтении приняли законопроект «О единовременной денежной выплате отдельным категориям жителей Санкт-Петербурга в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Согласно проекту, в мае ветераны войны и граждане, награжденные медалью «За оборону Ленинграда», получат по 5 тысяч рублей. Жители блокадного города и труженики тыла – по 3 тысячи рублей. По одной тысяче выделяют вдовам военнослужащих, погибших на фронтах, а также тем, кто родился в период с 22 июня 1928-го по 3 сентября 1945 года (дети войны). На все выплаты заложено почти 900 млн рублей.

2995 медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» будет вручено жителям Финляндского округа ко Дню Победы.



СТАРТОВАЛ РАЙОННЫЙ ПРОЕКТ «ЛЕТОПИСЬ ПОБЕДЫ»

29 января в Доме молодежи «Атлант» состоялось открытие проекта, посвященного празднованию 70-летия Победы. Восьмиклассники получили пакеты с заданием по изучению истории Великой Отечественной войны. Задания разработаны в контексте хроник крупнейших сражений и событий войны. Ребятам нашего округа досталась тема «Битва за Москву».

Символичным будет срок выполнения заданий – это 70 дней поисков, изучений и подготовка презентаций.

На открытие проекта в качестве почетных гостей были приглашены ветераны, участники Великой Отечественной войны, жители Финляндского округа Михаил Васильевич Васин, Виталий Петрович Правосудов, Федор Кузьмич Степанов, Вера Николаевна Овчинникова, Станислав Николаевич Баскаков, глава муниципального образования Всеволод Беликов.

Следующим этапом проекта станут марш и митинг у Пискаревского мемориала 21 апреля.

Торжественное подведение итогов проекта состоится в Культурном центре администрации района 29 апреля 2015 года.

Организаторы проекта видят свою задачу не только в том, чтобы учащиеся выучили даты и знали стихи из школьной программы. Главное – научить детей и подростков уважать людей, переживших войну, чтобы память и забота о старшем поколении были повседневными.

Лиля АГИЛЕЗОВА



Досуг

СЕЗОН ЭКСКУРСИЙ ОТКРЫТ

29 января в 10 утра жители нашего округа отправились в первую в этом году экскурсию, организованную Муниципальным советом и Местной администрацией Финляндского округа.

В четырехчасовой автобусный вояж по Соборному кольцу города отправились пенсионеры, ветераны, жители блокадного Ленинграда. Во время поездки они прослушали рассказ о петербургских

святых, посетили Исаакиевский собор и храм Спаса на Крови.

11 февраля жители Финляндского округа побывали в первом государственном музее известного русского художника, общественного деятеля, писателя и путешественника Николая Рериха. Музейная усадьба Н.К. Рериха расположена недалеко от Санкт-Петербурга в деревне Извара и приписана к редким комплексам архитектурных памятников природы. А 12 февраля состоялась поездка в Старую и Новую Ладугу.

С напутственным словом перед поездками к экскурсантам обратилась депутат Муниципального совета Александра Кирпичникова. Она пожелала всем доброго пути, интересной поездки и ярких впечатлений.

КУЛЬТПОХОД В КИНО



В рамках муниципальной программы по досугу в феврале для учащихся школ округа был организован просмотр фильма «Зимнее утро» в кинотеатре «Фильмофонд» на Пискаревском пр., д. 32. Фильм о войне, снятый в 1967 году режиссером Николаем Лебедевым по мотивам повести Тамары Цинберг «Седьмая симфония», посмотрели учащиеся 138-й, 146-й и 186-й школ.

Георгий АЛЕКСАНДРОВ

ШКОЛЬНИКИ СОЗДАЛИ МОДЕЛЬ ПРОДУКЦИИ ЛОМО

В рамках проекта «Социальное партнерство» в школе № 146 прошел конкурс на лучшую работу, посвященную продукции, выпускаемой ОАО «ЛОМО».

Учащимся школы было предложено из подручных средств создать модель продукции ОАО «ЛОМО» на выбор. Обязательным условием было наличие в модели логотипа и образца оптического стекла ЛОМО, которые предоставляла компания.

Каждая работа привлекла особое внимание членов конкурсной комиссии, состоящей из профессионалов предприятия. В состав комиссии входили: директор по персоналу, начальник управления по работе с персоналом Наталья Домановская, менеджер по работе с учебными заведениями Юлия Канарейкина, помощник генерального директора Лазарь Залманов, заместитель начальника СКБ Александр Хитрик и другие специалисты предприятия.

Первое место завоевала ученица 8 класса Дарья Волкова. Она представила модель микроскопа. На втором месте – ученица 4 класса Ксения Манвелян – за модель фотоаппарата «Смена». На третьем – ученик 8 класса Александр Павлов. Он сделал модель подзорной трубы. Победители были отмечены дипломами ЛОМО и ценными призами. Остальным участникам были вручены свидетельства об участии и памятные подарки.

Источник: kalinspb.ru



Пенсионный фонд информирует

С 1 ФЕВРАЛЯ СТРАХОВЫЕ ПЕНСИИ РОССИЯН ВЫРОСЛИ НА 11,4%

С 1 февраля 2015 года страховые пенсии более 39 млн российских пенсионеров проиндексированы на 11,4 процента, исходя из роста потребительских цен за 2014 год. Вместе со страховой пенсией на 11,4 процента проиндексирована и фиксированная выплата к ней (аналог бывшего фиксированного базового размера).

В результате индексации средний размер страховой пенсии по старости с учетом фиксированной выплаты составит 12,9 тыс. рублей.

Напомним, с 2015 года индексация страховых пенсий осуществляется через индексацию стоимости пенсионного балла. С 1 февраля 2015 года его стоимость увеличится с 64 руб. 10 копеек до 71 руб. 41 копейки.

Что касается дальнейшего повышения пенсий в течение 2015 года, то с 1 апреля пройдет индексация социальных пенсий с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за прошедший год.

В августе произойдет традиционный перерасчет страховых пенсий работающих пенсионеров.

При этом в течение года минимальный уровень пенсионного обеспечения пенсионеров будет по-прежнему не ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе, где он проживает. Если размер пенсии вкуче с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами будет ниже прожиточного минимума, то ему будет установлена социальная доплата.

Будущему пенсионеру не нужно будет приходить на прием в ПФР

БУДУЩЕМУ ПЕНСИОНЕРУ НЕ НУЖНО БУДЕТ ПРИХОДИТЬ НА ПРИЕМ В ПФР

Пенсионный фонд России в 2015 году в режиме опытной эксплуатации на своем официальном сайте: www.pfrf.ru открыл «Личный кабинет застрахованного лица», через который граждане могут получать наиболее востребованные госуслуги и информацию.

Доступ к нему имеют все пользователи, прошедшие регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на сайте госуслуг.

В «Личном кабинете» представлены уже известные пользователям сервисы. Так, посредством сервиса об информировании о сформированных пенсионных правах каждый гражданин может узнать о количестве пенсионных баллов и длительности стажа, учтенных на его индивидуальном счете в ПФР. Это ключевые параметры, влияющие на размер будущей страховой пенсии в соответствии с новой пенсионной формулой, которая вводится в России с 1 января 2015 года. Напомним, с 2015 года пенсион-

ные права на страховую пенсию формируются в индивидуальных пенсионных коэффициентах, или пенсионных баллах. Все ранее сформированные пенсионные права конвертированы в пенсионные баллы без уменьшения.

При этом сервис позволяет узнать, сколько пенсионных баллов гражданину может быть начислено в 2015 году. Для этого достаточно ввести в соответствующее окно ожидаемый ежемесячный размер своего дохода от трудовой деятельности до вычета НДФЛ.

Сервис предоставляет гражданину возможность получить подробную информацию о периодах своей трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодателями страховых взносов, которой располагает ПФР.

Важно отметить, что все представленные в Личном кабинете сведения о пенсионных правах граждан сформированы на основе данных, которые ПФР получил от работодателей. Поэтому, если гражданин считает, что какие-либо сведения не учтены или учтены не в полном объеме, у него появляется возможность заблаговременно обратиться к работодателю для уточнения данных и представить их в ПФР.

В Личном кабинете для удобства пользователей предусмотрена функция мгновенного формирования и печати извещения о состоянии индивидуального лицевого счета гражданина («письма счастья»).

Кроме того, сервис предоставляет информацию о пенсионных накоплениях, в том числе данные о добровольных взносах в рамках Программы государственного софинансирования пенсии и средствах госсофинансирования.

В Кабинете можно воспользоваться усовершенствованной версией уже известного всем **пенсионного калькулятора**. С 2015 года калькулятор становится персональным! В новой версии он учитывает уже сформированные пенсионные права в пенсионных баллах и стаж.

Его основной задачей по-прежнему является разъяснение порядка формирования пенсионных прав и расчета страховой пенсии, а также демонстрация того, как на размер страховой пенсии влияют такие показатели, как размер зарплаты, продолжительность стажа, выбранный вариант пенсионного обеспечения, военная служба по призыву, отпуск по уходу за ребенком и др.

Стоит добавить, что через Личный кабинет застрахованного лица можно будет направить обращение в ПФР, записаться на прием, заказать ряд документов. В течение 2015 года будут введены сервисы подачи заявлений о назначении пенсии, способе доставки пенсии, получении и распоряжении средствами материнского капитала. Также можно будет получить информацию о назначенной пенсии и социальных выплатах.

К 70-летию Победы в Год литературы

РАСКАЗАТЬ О ВОЙНЕ
ЧЕСТНО И ОБЪЕКТИВНО

В библиотеке-филиале № 1 (Пискаревский пр., д. 10) состоялась встреча с редактором «военной» серии издательства «Самокат» Ильей Бернштейном.

Встреча была приурочена к Году литературы в России и к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Илья Бернштейн представил книги, рассказывающие детям и подросткам о войне и послевоенном времени. Виктор Драгунский «Он упал на траву», Виталий Сёмин «Ласточка-звездочка», Вадим Шефнер «Сестра печали», Булат Окуджава «Будь здоров, школяр» – эти и другие представленные книги, по мнению редактора, расскажут о Великой Отечественной войне 1941–

1945 годов честно и объективно – настолько, насколько это возможно. «Честность гарантируют имена авторов – это русские писатели-фронтовики, непосредственные очевидцы описываемого, люди с безупречной личной и творческой репутацией. Объективность, мы надеемся, обеспечит “научный аппарат”: в каждой книге серии художественное произведение дополняется статьёй историка, излагающей сегодняшний взгляд на описываемые события» – отметил Илья Бернштейн.

С этими и другими представленными произведениями можно ознакомиться в книжном фонде ЦБС Калининского района.

Лилия АГИЛЕЗОВА

БУЛАТ ОКУДЖАВА
«БУДЬ ЗДОРОВ,
ШКОЛЯР»

Автобиографическая повесть о юноше, ушедшем на фронт со школьной скамьи. О войне – такой, какая она была на самом деле, и такой, какой представляли её себе юные романтики.

ВИКТОР
ДРАГУНСКИЙ
«ОН УПАЛ
НА ТРАВУ»

Автобиографическая повесть (её

можно было бы отнести к «лейтенантской прозе», будь автор «Денискиных рассказов» офицером) впервые была опубликована в 1961 году. Затем (уже после смерти автора) она переиздавалась в сильно отцензурированном виде. Новое издание восстанавливает авторскую редакцию, сопроводив её статьёй историка Станислава Дудкина и историческими фотографиями.

ВАДИМ ШЕФНЕР
«СЕСТРА ПЕЧАЛИ»

Повесть «Сестра печали» – о ленинградцах, чья юность пришлась на начало 1940-х годов. Герои книги – девушки и юноши, друзья и подруги – одни со студенческой скамьи уйдут на фронт, другим на долю вы-

падут бомбёжки, голод и холод блокады.

ВИТАЛИЙ СЁМИН
«ЛАСТОЧКА-
ЗВЕЗДОЧКА»

Автобиографическая повесть. Сергей, герой повести, вырос в Ростове-на-Дону. В 1941 году ему было четырнадцать лет; первые бомбежки, бои за город, немецкую оккупацию он встретил семиклассником, вместе с друзьями, родителями, учителями, – беда была общей и помогала переносить её тяжесть. Но потом на долю Сергея выпала личная война, которую ему предстояло вести уже одному: угнанный в Германию, он стал оstarбайтером, бесправной и почти бесплатной рабочей силой для немецких хозяев.

Творчество наших жителей

ВОСПОМИНАНИЯ
В БЕЛУЮ НОЧЬ

– Дедушка, а расскажи, как ты воевал, – попросила меня внучка в очередной раз, когда мы гуляли с ней белой ночью.

– Да уж рассказывал, – смущенно ответил я. Мне просто захотелось насладиться тишиной; угасающими над Невой огнями (вот-вот должны были развести мосты). Но я поймал себя на мысли: «А всё ли рассказал о войне?» – и, нежно поглажив белокурую головку Насти, ответил: – Посмотрим, как мосты разведут, и я тебе расскажу одну историю, связанную с военным Ленинградом.

Настя, со знанием дела, поправила:

– С Санкт-Петербургом.

– Нет, детка, сослуживцы и я кровь проливали за Ленинград!

Мосты развели. Мы присели на скамейку у Зимнего дворца, и я не спеша начал свой рассказ.

– На 21 июня 1941 года был назначен выпускной. Все мы – нарядные, счастливые, полные надежд на великое будущее все же испытывали грусть при расставании с учителями. Сколько было пролито слез, детских, наивных в ту последнюю мирную ночь. Но и слезы-то были какие-то другие. Светлые, что ли...

Настенька смотрела на меня во все глаза. Сердечка её еще не коснулась жестокость мира взрослых, и она готова была расплакаться. Я потрепал её по бледной щечке.

– А потом – всё как у всех: военкомат, быстротечные курсы... И вот последняя, уже осенняя, ночь в любимом городе. Так тяжело было видеть слезы мамы, что я вышел из дома, хоть и холодно уже было. Пошел к Эрмитажу, в частности – к атлантам подошел и долго стоял, не чувствуя ни холода мрамора, ни колющего ветра.

– Ты с ними разговаривал?

– Да. Представь, я был уверен, что они меня слышат, и попросил у них сил выдержать всё происходящее.

– Помогли? – удивилась внучка.

– Ты знаешь, лежа в окопах, я, казалось, ощущал мощь мрамора, и это придавало мне сил. Но не только это...

– Друзья?

– Безусловно... Но был человек, который каждый день думал обо мне, засыпая и просыпаясь в холодной пустой квартире. Это – мама.

Спазм сдавил мне горло... немного помолчал. И в этот миг почувствовал, как детская ручка утирает мне слезы. О! За это утешение можно всё отдать! За эти слова: «Не плачь, дедушка!» мир можно перевернуть...

– А дальше, дальше...

– Окопы, наступления, отступления, контузии.

– Ну хоть один случай расскажи, когда тебе особенно страшно было.

– Да там все страшно было: смерть товарищей, смерть родных, смерть повсюду... Шел февраль 1943-го. Дивизия наша стояла на Синявинских высотах. Образовалась небольшая передышка в боевых действиях, и, своего рода, премировали меня двухдневным отпуском в город! Радости-то было! Друзья, понятно, наперебой называли адреса, куда сходить-узнать: живы ли родные. И вот иду я по пустому городу и не узнаю его: весь в руинах, изможденные люди идут навстречу. При виде несчастной матери, везущей своего дитя на саночках на кладбище, у меня словно сердце начало кровоточить от жалости.

– Ну хоть что-то было хорошее?

– Да! Была молодость; ощущение единства с городом-героем и мерно стучащий метроном, будто говорящий смертельно уставшим людям: «Жив город! Не сдайся! Жив город и не сдастся! Жив город, и вы живите, защитники его! Жив город!» и сердце каждого блокадника чеканило в ответ: «Жив!».

– Ну, дальше, – торопила внучка.

– Дошел я до дома и, не чувствуя усталости, взбежал на 3-й этаж. Постучал раз, другой – тишина. Вошел. По темному пустому коридору дошел до нашей комнаты. От бега и от волнения сердце просто грохотало и, казалось, нарушало тишину. Мама спала. Я не посмел её будить, просто сел рядом с кроватью на стул и стал любоваться родными чертами. И подбирал ласковые слова, и не верил своему счастью, что я дома, у изголовья человека, тепло которого мне нужно как никогда, и хотел плакать, и хотел жить! Мама была бледна, синяки под глазами. Дыхания почти не слышно мне было, и лишь пульсирующая жилка на руке, свесившейся с дивана, говорила о том, что главный в мире ЧЕЛОВЕК – жив, ежедневно борется за тебя, страдает,



любит и ждет! Подо мной скрипнула половица, и мама тут же открыла глаза, будто и не спала вовсе. «Сенечка!» – прошептала она бескровными губами и повернулась к стене. Я позвал её... Слезы, улыбки, радость от встречи – их не передашь – их надо сердцем прочувствовать, их надо пережить.

Потом я и мама вышли на улицу. Я не успевал отдавать честь встречным военным, и мама гордилась мной! Долго я помнил ощущение тепла от её маленькой ладони, как-то доверчиво лежащей в моей руке. «Мама, а куда мы идем?» – и, посмотрев на неё, понял – на могилку младшей дочери, моей сестры. Все слезы уже были выплаканы, и она скорбно стояла у холмика. Но опишу ли печаль моей нежно любимой мамы? Ведь та, что в могиле, – тоже её ребенок; меня, как и её, тоже носила под сердцем, питала силой своей, оберегала, всю себя отдавала... и что? Я отвернулся, чтобы мама не увидела моих слез.

Потом я проводил её до дома, а сам еще немного прошелся по знакомым улицам! Город зиял пустыми оконными проемами. Редкие прохожие не обращали на меня внимания, а я так нуждался хоть в одном искреннем, понимающем взгляде и вдруг... Слышу – откуда-то льется печальная мелодия Чайковского. «Для слуховых галлюцинаций тебе еще рановато», – подтрунивал я над собой и всё же пошел в ту сторону, где услышал музыку. По её увеличивающемуся звуку понял, что совсем близко. Я зашел в полуразрушенную чужую квартиру, увидел на полу разбитый патефон, а рядом с ним на корточках сидела маленькая девочка лет пяти. После недолгих уговоров взял её и отвел...

– К маме! – утвердительно сказала внучка.

– Как ты догадалась?

– Я бы также поступила.

Я внимательно посмотрел на Настеньку, словно увидел её впервые: да ведь рядом со мной сидела маленькая женщина, а не семиклассница. Слушала меня, затаив дыхание, и казалось, всё понимала и, казалось, взрослела на глазах.

– Так вот, привел я её к нам домой и даже ничего еще не успел сказать маме, как она уже твердо сказала: «Да! Я воспитаю её как Светочку, дочку». Следующий день был последним. Как сейчас помню напутствие мамы: «Не говорю тебе: “Береги себя”, но войой так, чтобы я гордилась тобой! Не говорю тебе: “Не плачь!” – рыдай, да так, чтобы сердце моё тебя почувствовало и отмолило! Не говорю тебе: “Встретимся!”, так как оба понимаем – война – это смерть». Так мы и расстались и, увы, навсегда: мама умерла за неделю до полного снятия блокады! А город жил, боролся, работал, побеждал каждый день...

– Ты говоришь о городе как о человеке.

– Так оно и есть – «Ленинград мой, милый брат мой – Родина моя!» – напел я тихо. – Если бы мы, бойцы и блокадники, не считали город другом, то не выстояли бы.

...Прошло с той памятной ночи двенадцать лет. Настенька преподает в РГПУ им. А.И. Герцена на филологическом факультете. А я жду её редких, немногословных звоночков. Такое уж поколение – всё им некогда, всё спешат и не видят, как прекрасен каждый день по-своему. Поколение!

Ирина Викторовна Андреева,
секретарь школы № 10 Калининского района
(ул. Жукова, д. 11 «Б»)

Наши люди

КОГДА КРАСКИ ОЖИВАЮТ

В детских садах нашего района трудится много замечательных педагогов – воспитателей, логопедов, музыкальных руководителей, инструкторов по физической культуре, специалистов других важных и нужных направлений дошкольного воспитания. Воспитатель детского сада № 41 Наталья Александровна Ступа – одна из них.

Любимое занятие Натальи Александровны – рисование. Своему увлечению она уделяет время не только на занятиях с детьми в группе, но и все свободное время.

Наталья Александровна уверена, что, передавая свое впечатление через рисунки, поделки и изобразительное творчество, можно найти подход к любому ребенку. «Заинтересовав малыша своим рукотворчеством, ты направляешь его на выражение своих собственных мыслей и впечатлений, – говорит она. – Например, если вижу, что у ребенка плохое настроение, я предлагаю ему свои чувства выразить красками на листе бумаги. Яркие впечатления от красок на бумаге переключают малыша на позитивный лад, он начинает улыбаться и задавать вопросы. Поэтому радость от процесса рисования является хорошим стимулом для накопления положительных эмоций».



На лестничной площадке в парадной Н.А. Ступа

Детский сад № 41 вот уже четыре десятилетия является для Натальи Александровны родным. За время работы она трижды становилась мамой: сначала родилась Настенька, потом Валентин, а еще через несколько лет еще один сын – Дмитрий. Теперь они уже взрослые. Старшая дочь сама стала мамой и подарила Наталье Александровне и ее супругу внука Алешу и внученьку Анютку.

Своим родным детям Наталья Александровна прививала любовь к творчеству с самого рождения. Как она вспоминает: «Когда детки

росли, их постоянно нужно было чем-то занимать. Ремонта в квартире давно не было, и я выделила им угол и рисовала с ними на стене. Потом мы придумали “мольберт” для всей семьи: прикрепили на палке от швабры старые обои и рисовали, но не только рисовали, а еще и пели. Например, поем песню “Голубой вагон” и рисуем поезд, поем про Чебурашку – и рисуем его портрет».

Воспитание собственных детей для Натальи Александровны стало хорошей практикой для работы в детском саду. А нехватку знаний

она восполнила, учась в Институте специальной педагогики и психологии им. Р. Валленберга без отрыва от работы.

Общаясь с родителями своих воспитанников, Наталья Александровна всегда подчеркивает важность рисования для детей с раннего возраста, так как считает, что в процессе этого занятия одновременно решаются масса вопросов. Ребенок задает вопросы, общается со взрослыми. Закрепление материала в такой форме более доступно и интересно детям, они могут пофантазировать, тут же

развивается воображение. Комментированное рисование ориентирует ребенка в пространстве и не только на листе бумаги. Помогает решить познавательные задачи в подготовке к школе.

Кроме того, по словам Натальи Александровны, рисование – это хороший способ релаксации и для взрослых. Она считает, что стресс, жизненные неурядицы можно снимать, рисуя: «Проснулась утром, а настроение – плохое. Взяла кисточку и нарисовала белого кота на шкафу (муж купил шкаф черного цвета, вот я и подумала – белый кот очень хорошо будет смотреться на темном фоне). Настроение сразу же поднялось!».

Свой позитивный настрой Наталья Александровна старается донести до своих близких, друзей и даже соседей. Всех входящих в ее дом встречает веселый клоун с дудочкой, нарисованный на входной двери, а стены подъезда украшают яркие и красочные рисунки.

«В общем, я считаю, – подводит итог разговора Наталья Александровна, – не надо зря грустить, переживать, тратить время на пустяки – найдите себе хобби. Очень помогает решать разные жизненные ситуации и не дает унывать!»

**Депутат
Муниципального совета
Александр АФАНАСЬЕВ**

ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ЛЫЖНЕ



8 февраля в Муринском парке состоялись массовые лыжные старты «Калининская лыжня». Соревнования проходили в рамках XXXIII открытой Всероссийской массовой лыжни «Лыжня России-2015», которая традиционно является самым масштабным по количеству участников и географическому охвату зимним спортивным мероприятием нашей страны.

«Лыжня России» проводится ежегодно с 1982 года и всегда является большим зимним праздником, который рассчитан на широкий круг любителей лыжного спорта.

В «Лыжне России» принимали участие как профессиональные лыжники, так и любители, в возрасте от семи и старше.

В этом празднике здоровья приняли участие и муниципальные служащие Финляндского округа. Заместитель главы Местной администрации Виталий Петров, главный специалист организационного отдела Павел Янченко и специалист отдела благоустройства Александр Иванов. Наши коллеги достойно прошли дистанцию 5 км и получили заряд энергии, бодрости и отличного настроения.

Профорентация

МИХАЙЛОВСКАЯ ВОЕННАЯ АРТИЛЛЕРИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ
осуществляет подготовку офицеров артиллеристов и ракетчиков по программам высшего и среднего профессионального образования

СЛУЖБА ОТЕЧЕСТВУ – РЕШЕНИЕ НАСТОЯЩЕГО МУЖЧИНЫ!

195009, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Комсомола, д. 22
тел. (812) 292-14-85, тел.факс (812) 542-75-53, e-mail: mvaa@mail.ru, www.milva.ru

Тип учебного заведения	Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего профессионального образования
Форма и сроки обучения	Очная, бюджет: ВО (квалификация – специалист) – 5 лет; СПО (квалификация – техник) – 2 года 10 мес.
Контактная информация	195009, г. Санкт-Петербург, ул. Комсомола, 22; тел.: (812) 292-14-85; (812) 292-14-00; факс: (812) 542-75-53; e-mail: mvaa@mail.ru сайт: www.mil.ru (раздел «Образование»)
Специальности	Высшее образование: <ul style="list-style-type: none"> • Применение и эксплуатация средств автоматизации ракетных войск и артиллерии • Применение подразделений артиллерийской разведки • Применение и эксплуатация комплексов тактических, оперативно-тактических ракет, реактивных систем залпового огня и специальных изделий • Применение подразделений артиллерии • Применение подразделений артиллерии воздушно-десантных войск • Применение подразделений артиллерии морской пехоты Среднее профессиональное образование: <ul style="list-style-type: none"> • Применение и эксплуатация аппаратуры и оборудования автоматизированных систем управления и связи пунктов управления • Применение подразделений и эксплуатация ракетных комплексов • Техническая эксплуатация вооружения и военной техники артиллерийских подразделений
Вступительные испытания	Определение годности кандидатов по состоянию здоровья Профессиональный психологический отбор Оценка уровня общеобразовательной подготовленности кандидатов по результатам ЕГЭ по предметам: математика; русский язык; (физика – для специальностей высшего образования) Оценка уровня физической подготовленности кандидатов

Экология



ПОМНИТЕ!
Попадая на свалку опасные отходы отравляют окружающую среду!

Напоминаем, в «Экомобиль» можно сдать следующие виды отходов:
 – ртутьсодержащие лампы (люминесцентные и компактные энергосберегающие);
 – ртутные термометры;
 – использованные батарейки;
 – разрядившиеся аккумуляторы;

– оргтехнику и некоторые бытовые приборы;
 – автопокрышки и автомобильные аккумуляторы;
 – бытовую химию, лаки и краски;
 – лекарства с истекшим сроком годности.

ГРАФИК РАБОТЫ «ЭКОМОБИЛЯ»

График работы «Экомобиль» – мобильного пункта приема сбора опасных отходов, образующихся в быту:

пр. Металлистов, д. 85	28.02 12:00–13:00
пр. Металлистов, д. 85	13.03 19:30–20:30
ст. метро «Площадь Ленина», Финский пер., д.8а	05.04 18:00–19:00
пр. Металлистов, д. 85	15.04 19:30–20:30
ст. метро «Площадь Ленина», Финский пер., д. 8а	24.05 18:00–19:00
пр. Металлистов, д. 85	08.06 18:00–19:00
ст. метро «Площадь Ленина», Финский пер., д. 8а	21.06 18:00–19:00

При возникновении вопросов по месту стоянки «Экомобиль» можно обратиться по телефонам: +7 (921) 897-37-95, +7 (921) 897-38-29.

Просим обратить внимание, что мобильные и стационарные пункты принимают опасные отходы только от частных лиц!

По материалам www.infoeco.ru

ДЕЛИКАТНЫЙ ВОПРОС С СОЦИАЛЬНЫМИ ПОСЛЕДСТВИЯМИ

Будьте здоровы!



Главный врач поликлиники № 54,
депутат Муниципального совета
Финляндского округа
Юрий ЗЕРНЮК

Обычно в обществе деликатные темы принято обсуждать небольшим кругом людей и вполголоса. Но здесь случай особенный. Речь идет о таком грозном заболевании, как рак молочной железы. Отрадно, что в нашем обществе эта тема обсуждается в широких аудиториях, звучит с телеэкранов и публикуется в прессе. И действительно, поговорить есть о чем.

По данным министерства здравоохранения, в Российской Федерации на 2013 год зарегистрировано 2,8 миллиона человек, страдающих онкологическими заболеваниями различной локализации. Ежегодно эта цифра увеличивается примерно на 505 тысяч человек. Самое печальное, что 23% из числа людей, у которых выявлено впервые онкологическое заболевание, это пациенты с IV (терминальной) стадией рака, когда даже прогноз выживания, а не то, что выздоровления, весьма сомнительный. В этой группе пациентов 34% женщины, впервые обратившиеся по поводу изменений в молочной железе, которым впоследствии был поставлен грозный диагноз, да еще и в запущенной стадии. Если у мужчин среди онкологических заболеваний по-прежнему лидерство держит рак лег-

ких, то у женщин на первом месте – рак молочной железы.

Почему возникает это заболевание? Вопрос непростой и на сегодняшний день не имеющий однозначного ответа. Но, как и многие другие заболевания, рак молочной железы имеет свои факторы риска возникновения. Их условно можно разделить на две категории: управляемые и неуправляемые.

К **неуправляемым** относится возраст пациента. Считается, что риск развития рака молочной железы у женщин в возрасте до 39 лет составляет 1:230, в возрасте от 40 до 59 лет 1:25, а в возрасте от 60 до 79 лет 1:13. Также к неуправляемым факторам риска относятся генетическая предрасположенность, случаи онкологических заболеваний молочной железы у близких родственников, расовая принадлежность, наличие заболеваний кровяной системы или щитовидной железы, для лечения которых использовалась лучевая терапия области грудной стенки. Также в некоторых случаях в самой молочной железе могут происходить различные неонкологические процессы, следствием которых является утолщение тканей молочной железы и (или) образование кальцинатов. Такие изменения также являются фактором риска. К данной группе неуправляемых факторов риска условно относятся и поздняя единственная беременность, многочисленные аборт, бесплодие либо отсутствие беременностей на протяжении всего детородного возраста женщины.

К **управляемым** факторам риска совершенно доказано относится курение, низкая физическая активность, избыточная масса тела, частое состояние психоэмоционального стресса. И если работа с некоторыми факторами риска первой группы – это прерогатива медицинских работников, то вторая группа является точкой приложения усилий самой женщины.

Но нужно понимать, что если даже имеется только один или два фактора риска, это не значит,

что женщина полностью избавлена от опасности заболеть онкологическим заболеванием молочной железы. Что же делать? Выход только один. Каждая женщина должна для себя четко уяснить: ее здоровье находится в ее руках. Каждый месяц на профосмотр к врачу не набегаешься, поэтому необходимо самой владеть навыками самообследования и только при появлении подозрений на то, что что-то не так, обращаться к врачу. Для женщин от 20 до 40 лет, даже если все хорошо, с профилактической целью к врачу необходимо обращаться не реже одного раза в два года. С такой же кратностью выполнять ультразвуковое исследование молочных желез. Для женщин старше 40 лет, не имеющих вышеуказанных факторов риска, за исключением возраста, также необходимо появляться у врача не реже одного раза в два года, но вместо УЗИ необходимо выполнять маммографию молочных желез. А для тех, кто имеет факторы риска, такие процедуры независимо от возрастной категории должны быть ежегодными.

Поводом для немедленного обращения к врачу является появившееся уплотнение в области молочной железы, которое не проходит на протяжении месяца, изменение формы груди, соска, вида окружающей кожи, появляющиеся выделения из соска, любые необычные болевые или дискомфортные ощущения. При этом следует помнить, что рак молочной железы некоторое время может протекать бессимптомно.

Как часто нужно проводить самообследование?

Молодым женщинам это необходимо делать не реже раза в месяц. Для этого лучше всего подходит первая фаза менструального цикла, когда молочная железа находится в расслабленном состоянии. Для женщин в менопаузе подойдет любой фиксированный день. Его можно прямо отметить

в своем рабочем календаре и стараться не пропускать.

Самообследование состоит из нескольких этапов. Первый – это осмотр белья на предмет наличия пятен от выделений из соска. Они могут быть желтоватыми, зеленоватыми, бурыми. Второй этап – визуальный осмотр перед зеркалом. Нужно встать ровно, опустить руки и внимательно осмотреть молочные железы и окружающую их область тела. Обращать внимание на появившееся различие в размерах груди (часто бывает в норме), изменение формы молочных желез, изменение формы соска (втянутый сосок). Также необходимо обратить внимание на состояние окружающей кожи, наличие появившихся пятен, узелков, покраснений, изменения по типу «лимонной корочки». Третий этап – ощупывание молочной железы в положении стоя. Правая молочная железа обследуется левой рукой, а левая правой. Самообследование проводится открытой ладонью, подушечками четырех пальцев (кроме большого пальца), прижатыми друг к другу. Ощупывается молочная железа по кругу от периферии к центру мягкими нажатиями. Дойдя до соска легко его сжать пальцами на предмет появления выделений. Далее необходимо поднять по очереди руки вверх и провести ощупывание подмышечных областей. Здесь часто выявляются увеличенные лимфатические узлы, которые могут свидетельствовать не только о проблемах с молочными железами. И, наконец, четвертый этап – это то же самое ощупывание по такой же методике, только в положении лежа.

При выявленных впервые любых изменениях немедленно следует обратиться к врачу. Сначала лучше навестить своего участкового врача, который либо направит вас к специалисту, либо развеет ваши опасения.

Не пренебрегайте этой крайне важной манипуляцией, которая будет занимать у вас порядка 15 минут в месяц, но поможет сохранить ваше здоровье или даже жизнь. Берегите себя.

4 февраля – Всемирный день борьбы против рака

По данным ВОЗ, ежегодно в мире от рака умирает более 7 млн человек. К 2030 году прогнозируется удвоение числа раковых больных на планете, причём в России предполагается рост заболеваемости и смертности от рака.

В мировом масштабе чаще всего диагностируется рак легких – 1 млн 800 тыс. случаев (13% от общего числа), на втором месте – выявление рака молочной железы – 1 млн 700 тыс. женщин (11,9%). На третьем – рак кишечника – 1 млн 400 тыс. (9,7%). Рак лёгких лидирует в мире и среди причин смерти от онкологии – 1 млн 600 тыс. случаев (19,4%), на втором месте – рак печени – 800 тыс. (9,1%) и на третьем – рак желудка – 700 тысяч (8,8%).

Санкт-Петербург занимает одно из первых мест по онкологическим заболеваниям в России. Из 100 тысяч петербуржцев почти 5 тысяч – больные раком. В Петербурге на учете состоит более 106 тыс. онкологических пациентов (главный онколог Санкт-Петербурга, профессор Г.М. Манихас).

Важнейшим условием предупреждения и ранней диагностики злокачественных новообразований является диспансеризация. По оценкам Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), около 40% онкологических заболеваний можно предотвратить благодаря воздержанию от потребления табака, регулярной физической активности и здоровому питанию.

**По сообщению директора
Городского центра
медицинской профилактики
В.Е. Жолобова**

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ДОНОРСКАЯ ПОМОЩЬ!



В адрес «Фонда доноров» ежедневно поступает большое количество писем и звонков с просьбой найти доноров крови. Десятки пациентов городских медицинских учреждений ждут переливания крови или ее компонентов. Детям и взрослым в Петербурге срочно требуется донорская помощь!

Заявки на поиск доноров крови и ее компонентов приходят не только от конкретных пациентов и их родственников, но и от целых лечебных учреждений! Например, пациентам Городского клинического онкологического диспансера (ст. метро «Пр. Ветеранов», пр. Ветеранов, д. 56) очень нужны доноры крови любых групп и резус-факторов.

Особенно больницы Санкт-Петербурга сегодня нуждаются в донорах с кровью отрицательного резус-фактора. Таких доноров очень ждут на главном донорском пункте нашего города – Городской станции переливания крови (Московский пр., д. 104, в будни с 9:00 до 13:00. Телефон донорского отдела: (812) 635-68-85).

Помимо Городской станции переливания крови, доноров принимают и другие от-

деления переливания. Особенно остро в донорах нуждаются ОПК, работающие при городских больницах и госпиталях. Нехватка доноров приводит к тому, что пациенты приглашают сдавать кровь родственников, а это, по мнению большинства врачей, не всегда хорошо.

«Мы ежедневно получаем просьбы по поиску доноров, а в последнее время их число возросло. Возможно, это связано с тем, что в начале года у всех нас много дел, забот и работы, кто-то еще не отошел от праздников, кто-то не вернулся из отпуска. Тем не менее медицинские учреждения Петербурга нуждаются в донорской крови независимо от сезона, поэтому мы хотим напомнить петербуржцам, что их очень ждут на городских пунктах переливания крови. В помощи доноров нуждаются десятки пациентов петербургских больниц!» – говорит Дмитрий Кацуба, директор «Фонда доноров».

Выбрать удобный пункт переливания и узнать график его работы можно на сайте «Фонда доноров»: <http://fonddonorov.ru/index.php/where>.

Пресс-служба «Фонда доноров»

ЛЫЖНЫЕ СРЕЛЫ

До 15 марта по выходным дням будут курсировать «Лыжные стрелы». Поезда, предназначенные для любителей лыжного спорта и прогулок, будут отправляться 22 февраля, 7 и 15 марта с Финляндского и Московского вокзалов в поселки Орехово и Шапки. Время отправления от Финляндского вокзала в Орехово – 9:16, обратно – в 15:23. От Московского вокзала до ст. Шапки – 9:28, обратно – в 15:24.

Билеты на «Лыжные стрелы» можно получить в Центре физической культуры, спорта и здоровья Калининского района по адресу: ул. Демьяна Бедного, д. 9, лит. А по четвергам с 16:00 до 20:00 (телефон: 597-70-88).



50 лет супружеской ЖИЗНИ



Жители Финляндского округа ЛЮБОВЬ ВИТАЛЬЕВНА и КОНСТАНТИН СЕРГЕЕВИЧ ИВАНОВЫ

16 января отметили
50-летний юбилей
совместной жизни.

20 января со столь
знаменательной датой
«золотую» супружескую пару
поздравила депутат
Муниципального совета
Александра Кирпичникова.
Она пожелала супругам
здоровья, семейного счастья,
понимания и тепла со стороны
родных и близких,
преподнесла цветы и вручила
памятный подарок.

От души поздравляем наших январских юбиляров!
Желаем вам счастья, добра и здоровья!

Наши 95-летние юбиляры:

Игнатова Татьяна Сергеевна

Наши 90-летние юбиляры:

Сметанкин Аркадий Алексеевич
Сокованова Апполинария
Васильевна
Соловьева Надежда Ивановна
Соловьева Лидия Ивановна
Скрипникова Клавдия
Константиновна
Бровкина Зоя Ивановна
Доманина Таисия Георгиевна
Ильке Надежда Сергеевна
Соколова Людмила Михайловна
Ильина Вера Васильевна
Меньчукова Нина Викторовна

Наши 85-летние юбиляры:

Галеева Гандали Хальяфовна
Краснощекова Аделина
Николаевна
Троцевич Аделаида Федоровна
Филиппова Зоя Федоровна
Ильин Александр Степанович
Садовская Таиса Семеновна
Ляликова Нина Алексеевна
Кузнецова Лидия Григорьевна
Суворова Людмила Емельяновна
Османова Телли
Капитонова Серафима
Александровна
Тарабукин Михаил Васильевич
Киселева Александра Федоровна
Слизен Мария Васильевна
Климкова Тамара Михайловна
Фролова Людмила Владимировна
Горбатенко Нина Георгиевна
Завещевский Василий Григорьевич
Шафранская Тамара Федоровна
Богатырева Галина Павловна
Егорова Нина Александровна
Воронина Нина Ивановна
Митрофанова Лидия Николаевна
Мазепова Нина Алексеевна

Наши 80-летние юбиляры:

Юрлова Тамара Антоновна
Воробьева Нонна Петровна
Григич Павел Игнатьевич
Ермакова Клавдия Михайловна
Смирнов Павел Павлович
Евдокимов Юрий Иванович
Евдокимова Эльвира Петровна
Галицина Лидия Васильевна
Шкурат Евгения Семеновна
Гончар Николай Алексеевич
Неботова Зинаида Лаврентьевна
Ахматова Тамара Алексеевна
Зуев Юрий Александрович
Иванова Валентина Дмитриевна
Сацердова Валентина Михайловна
Тормозов Владимир Иванович
Полякова Нина Петровна
Кудряшова Лия Сергеевна
Сагирова Зинаида Андреевна
Туманов Виктор Павлович
Гороховская Дина Никаноровна
Кольцова Екатерина Владимировна
Васильев Олег Николаевич
Дороженкова Нина Ивановна
Лысенко Евгений Федорович
Курникова Людмила Леонидовна
Иванова Валентина Степановна
Кузнецова Евдокия Егоровна
Алфьева Дина Павловна
Курланд Раиса Давыдовна
Качарова Амалия Сандроновна

Наши 75-летние юбиляры:

Рябцева Валентина Исаевна
Бучерова Елена Михайловна
Баранова Людмила Федоровна
Новожилова Галина Вячеславовна
Митрофанова Валентина
Григорьевна
Быков Владимир Федорович
Анцан Нина Козьминовна
Брылка Лидия Мефодьевна
Козлова Тамара Николаевна
Снеткова Галина Викторовна
Мартинюк Владимир Михайлович

Лямзин Юрий Иванович
Соколов Александр Александрович
Хламов Юрий Григорьевич
Денисова Мария Петровна
Филиппова Эмма Сергеевна
Климова Анастасия Дмитриевна
Солуянова Нелли Николаевна
Александров Валерий Алексеевич
Коваленко Людмила Дмитриевна
Александрова Алевтина Павловна
Ступицкая Клара Горифовна
Гуськова Зинаида Герасимовна
Гурова Людмила Николаевна
Федотова Маина Сергеевна
Каткова Лидия Ивановна
Григорьев Виктор Михайлович
Печатникова Рита Осиповна
Александрова Людмила
Дмитриевна
Ломазова Нина Михайловна
Лаврова Тамара Ивановна
Марков Валерий Максимович
Добрякова Нина Михайловна
Другачук Валентин Яковлевич
Савельева Маргарита Викторовна
Филичкина Лариса Петровна
Андрянова Татьяна Васильевна
Гребенчук Любовь Федоровна
Иванова Антонина Васильевна
Молчанова Эльза Игнатьевна
Иванова Тамара Александровна
Вылегжанина Ираида Николаевна
Зверева Гадия Магафуровна
Гайдин Борис Васильевич
Попова Ирина Михайловна
Сохань Василий Антонович
Павлова Зинаида Гавриловна
Спасская Лариса Васильевна
Брюханов Александр Васильевич
Попутнева Надежда Владимировна
Васильев Олег Евгеньевич

Наши 70-летние юбиляры:

Никишина Светлана Сергеевна
Миндлина Галина Арсеньевна
Антонова Людмила Сергеевна
Соколов Владимир Алексеевич

Белоблоцкая Нина Федоровна
Чудновская Элла Ильинична
Савельева Ирина Николаевна
Исаева Валентина Васильевна
Кривоборский Олег Петрович
Шпилевский Василий Петрович
Козельская Валентина Алексеевна
Капустина Галина Ивановна
Кузьмина Ольга Владимировна
Селиванова Нина Макаровна
Пемпко Валерий Иванович
Командантова Маргарита
Сергеевна
Аношко Людмила Владимировна
Москалец Надежда Федоровна
Езерский Виктор Васильевич
Доброницкий Владимир
Константинович
Худякова Лариса Сергеевна
Рыжикова Светлана Георгиевна
Шальнева Светлана Михайловна
Соколова Нина Васильевна
Алексеев Константин Павлович
Печкарев Александр Михайлович
Бабро Ирина Филипповна
Луценко Нина Ивановна
Косарева Лариса Олеговна
Кошелева Наталия Ивановна
Соломко Татьяна Павловна
Ярлыков Борис Иванович
Исаева Татьяна Александровна
Русаков Михаил Федорович
Питько Надежда Ивановна
Горбач Татьяна Алексеевна
Тюсова Инна Георгиевна
Полякова Софья Николаевна
Меркулова Людмила
Александровна
Никитина Нина Семеновна
Гутман Нина Пантелеевна
Пьяных Алла Ивановна
Петров Николай Павлович
Филиппенко Галина Ивановна
Капитонова Ирина Васильевна
Дрожженикова Ирина
Вениаминовна

От души поздравляем наших февральских юбиляров!
Желаем вам счастья, добра и здоровья!

Наши 100-летние юбиляры:

Принцева Ксения Павловна

Наши 95-летние юбиляры:

Никольская Елена Андреевна
Ляховский Владимир Маркович

Наши 90-летние юбиляры:

Соколюк Мария Павловна
Федоров Валентин Иванович
Андреев Антонина Ивановна
Сафронов Петр Алексеевич
Дахневская-Витковская Мирра
Николаевна
Ефимова Лидия Алексеевна
Алексеева Мария Ивановна
Лепкина Нина Петровна
Александрова Анна Васильевна
Баранова Антонина Андреевна
Шувалова Анна Алексеевна
Егорова Зоя Николаевна
Хапикова Татьяна Семеновна
Новожилова Анна Назаровна
Петренко Ефросинья Семеновна
Цветкова Ксения Исааковна

Наши 85-летние юбиляры:

Бундеева Галина Николаевна
Моисеева Валентина Федоровна
Селюцкая Энгельсина Федоровна
Гаврилова Людмила Леонидовна
Альфорова Галина Александровна
Столярова Мария Владимировна
Иванова Валентина Сергеевна

Корнилова Тамара Павловна
Климко Валентина Семеновна
Анатольева Галина Владимировна
Сердюкова Лидия Демьяновна
Лежнева Нина Марковна
Васильева Елена Максимовна
Белоусова Лидия Николаевна
Кузнецов Дмитрий Алексеевич
Лихорад Нина Васильевна
Калик Мая Владимировна
Зарницына Мария Николаевна
Сметанина Нина Михайловна
Усович Ольга Даниловна
Джабарова Сура Бахлул Кызы
Ахмадеева Нинель Александровна
Жаркова Валентина Владимировна
Соболева Маргарита Михайловна

Наши 80-летние юбиляры:

Павлов Николай Александрович
Витвицкая Мария Федоровна
Оголь Лидия Константиновна
Кильдеев Саит Хасанович
Черняева Мария Ивановна
Гудков Александр Дмитриевич
Дальнова Валентина Алексеевна
Городинская Тамара Владимировна
Постникова Людмила Ивановна
Бондарева Людмила Михайловна
Карасев Владимир Иванович
Климова Антонина Александровна
Федотова Руфина Николаевна
Бунина Людмила Ивановна
Левина Антонина Степановна

Конева Галина Александровна
Драгилев Макс Михайлович
Долягина Мария Васильевна
Морковкина Элеонора Абрамовна
Воробьева Тамара Евгеньевна
Андрюченко Александра Михайловна
Дроботюк Юрий Юрьевич
Управителева Анна Яковлевна
Могученок Евгения Семеновна

Наши 75-летние юбиляры:

Шпинева Римма Ивановна
Петрова Маргарита Аниаровна
Кисова Людмила Петровна
Анисимов Вячеслав Николаевич
Березина Алевтина Васильевна
Позолотчиков Юрий Иванович
Савельева Александра Николаевна
Дудина Татьяна Алексеевна
Телушкина Аля Антоновна
Запруто Анна Андреевна
Краснова Муза Николаевна
Мовсумов Акиф Мирсалех Оглы
Гусева Лидия Егоровна
Андреева Валентина Павловна
Кузнецов Владислав Михайлович
Григорьева Розалия Артемовна
Душкина Валентина Николаевна
Михайлова Валентина Эрастовна
Давыдова Анна Васильевна
Суворова Людмила Сергеевна
Никонова Эльза Яковлевна
Тарасова Евгения Леонидовна
Синенко Галина Николаевна

Гайдук Клавдия Петровна
Ионенкова Евгения Ивановна
Назарова Галина Михайловна
Киселева Светлана Анатольевна
Смолькова Ирина Константиновна
Лебедева Алисса Васильевна
Кирпичникова Галина Николаевна
Гусева Алевтина Николаевна
Добряков Валентин Васильевич
Бабкина Римма Анатольевна
Чубок Галина Константиновна
Никитина Мария Васильевна
Штеренберг Григорий Петрович
Волоцкая Валентина Николаевна
Порох Валентина Александровна
Иванова Нина Алексеевна
Яковлева Валентина Михайловна
Литвиненко Мария Ильинична
Бернат Зигмунд Владиславович
Попова Лидия Александровна
Ростовцева Валентина Дмитриевна
Ивашенцева Зинаида Михайловна
Богачева Зинаида Валентиновна
Косов Юрий Степанович

Наши 70-летние юбиляры:

Брицкая Алла Александровна
Леппенен Валентина Ивановна
Рошупкина Людмила Степановна
Кузин Василий Семенович
Батракова Наталия Борисовна

Обухов Анатолий Яковлевич
Разумовская Наталия Ивановна
Куликова Нина Тихоновна
Новикова Валентина Владимировна
Андросова Галина Александровна
Караспиро Валентина Владимировна
Королев Виктор Идрисович
Постников Игорь Петрович
Римцева Любовь Григорьевна
Римцев Федор Сильвестрович
Курашев Аркадий Анатольевич
Прохорова Людмила Ивановна
Сальникова Тамара Михайловна
Маркова Наталья Алексеевна
Бельская Нина Анатольевна
Ушачева Элеонора Ювенальевна
Ранков Михаил Романович
Клаптюк Валерий Григорьевич
Вишневский Геннадий Владимирович
Тихонова Галина Кирилловна
Курашова Людмила Владимировна
Гоммен Людмила Ивановна
Крепс Тамара Георгиевна
Белов Виктор Николаевич
Александрова Галина Михайловна
Ерачина Татьяна Алексеевна
Соловьев Евгений Сергеевич
Боровикова Зинаида Алексеевна
Рыжкова Галина Александровна
Крючкова Людмила Васильевна
Лемешко Ирина Ивановна

МЕРОПРИЯТИЯ

Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения культуры «Музей истории подводных сил России им. А.И. Маринеско»



Мероприятия, посвященные Дню моряка-подводника:

– день открытых дверей; – встреча с ветеранами подводных сил России и тематический вечер «Моряки-подводники на страже Отечества» (вход по приглашительным билетам)	19 марта	
Показ документального фильма «Потаённое судно» (ко Дню моряка-подводника)	21–22 марта	По заявкам посетителей
Выездная выставка «Подводные лодки Балтийского флота в дни блокады Ленинграда»	1–15 марта	Библиотека-филиал № 3 ЦБС Калининского района
Выставка из цикла «Они защищали Отечество»: «Боевой путь подводной лодки С-13»	1–18 марта	
Выставка «Боевой путь Героя Советского Союза Травкина Ивана Васильевича»	19–31 марта	
Выездная выставка «Моряки-поэты» (ко Дню моряка-подводника)	19–31 марта	Библиотека-филиал № 3 ЦБС Калининского района
Выставка «Зимняя война» на Балтике»	1–31 марта	
Обзорные экскурсии «История подводных сил России»	1–31 марта	По заявкам посетителей
Тематические экскурсии «Подводные силы – элита флота» (ко Дню моряка-подводника)	18–22 марта	По заявкам посетителей

ГРАФИК РАБОТЫ МУЗЕЯ

Среда–пятница – 10:00–18:00, суббота, воскресенье – 11:00–17:00.

Понедельник, вторник – выходной.

Последняя пятница месяца – санитарный день.

Адрес музея: Кондратьевский пр., д. 83, корп. 1
Сайт музея: miprs.ru

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ



24 февраля в здании Муниципального совета по адресу: пр. Металлистов, д. 93 «А» открывается выставка, посвященная древнему празднику проводов зимы и встречи весны – Масленице. На выставке будут представлены работы, выполненные жителями нашего округа – посетителями кружков декоративно-прикладного творчества.

Выставка будет действовать каждый день, кроме выходных, и продлится до 6 марта. Часы работы – с 10:00 до 17:00. Вход свободный.

ТЕАТР ЭСТРАДЫ
Санкт-Петербург, Б.Коношенина, 27

А. Райкина

SECRETO премьера
FLAMENCO концертной программы

**ЗВЕЗДЫ
СОВРЕМЕННОГО
ФЛАМЕНКО**

Jose Manuel Alvarez
танец
Monica Navarro "La Chicuela"
вокал
Jesus Joaquin Puchero
гитара
Елена Нестеренко
танец
Юрий Бобылев
гитара
Кирилл Россолимо
перкуссия
Елена Ловикова
пальмас

28
ФЕВРАЛЯ
НАЧАЛО В 20.00

адрес театра Эстрады А. Райкина:
ул. Б. Коношенина, 27 м. «Невский пр.»
БИЛЕТЫ В КАССЕ ТЕАТРА И ТЕАТРАЛЬНЫХ КАССАХ ГОРОДА
заказ билетов: +7(812) 314-66-61, www.estrada.psb.ru

билеты #fit.ru 327-74-00 303-33-33 MUZBILET.RU maximilian 327-14-14 (812) 703-40-40 KASSHL.RU

380-80-50 **bileter.ru** ТЕАТРАЛЬНЫЕ КАССЫ

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

РЕПЕРТУАР НА МАРТ 2015 года

Адрес: пл. Ленина, д. 1. Транспорт: трамваи, троллейбусы, автобусы, метро до Финляндского вокзала

1 Воскресенье 19:00	Творческий вечер «Легенды и мифы Александра Городницкого»	6+	10 Вторник 19:00	Вечер памяти Валерия Агафонова	6+	18 Среда 15:00	«Литературная среда» «Блистательный Санкт-Петербург» Стихи поэтов Серебряного века в исполнении артистов театров	6+
5 Четверг 15:00	Цикл программ «Культурное наследие» Оперетта-гала. Солисты музыкальных театров в сопровождении Балтийского симфонического оркестра	6+	11 Среда 19:00	«Музыкальная среда» Санкт-Петербургский Губернаторский оркестр под управлением Станислава Горковенко	6+	19 Четверг 19:00	Спектакль «Желтое танго» Памяти А. Вертинского	6+
5 Четверг 19:00	Галина Хомчик «Про любовь» (весенний концерт)	6+	12 Четверг 20:00	Alizbar Кельтская арфа	6+	20 Пятница 19:00	Фламенко-спектакль «Легенда о Жанне д'Арк»	12+
6 Пятница 19:30	Татарский концерт	6+	13 Пятница 20:00	Концерт. Михаил Мищенко	6+	21 Суббота 12:00	Театр «РазДваТри» Премьера	0+
7 Суббота 12:00	Санкт-Петербургский государственный музыкальный театр для детей и взрослых «Карамболь» «Царевна-лягушка»	0+	14 Суббота 12:00	Санкт-Петербургский государственный музыкальный театр для детей и взрослых «Карамболь» «Чудо-дерево» или «Карнавал Чуковского» (мюзикл в двух частях по сказкам и стихам К.И. Чуковского)	0+	21 Суббота 19:00	Вечер русского романа Наталья Кривенко	6+
7 Суббота 19:00	Творческий вечер «Мне скоро 60» Евгения Симонова	6+	14 Суббота 19:00	Концерт Александр Тихонович и Ядвига Поплавская	6+	22 Воскресенье 12:00	Театр «РазДваТри» «Приключения Старика Хоттабыча»	0+
8 Воскресенье 12:00	Санкт-Петербургский государственный музыкальный театр для детей и взрослых «Карамболь» Мюзикл «Жар-птица»	0+	15 Воскресенье 12:00	Санкт-Петербургский государственный музыкальный театр для детей и взрослых «Карамболь» «Белоснежка и семь гномов»	0+	22 Воскресенье 19:00	Андрей Скворцов «Песни Леонида Утесова»	6+
8 Воскресенье 18:00	Иван Беседин «Концерт в День рождения»	12+	15 Воскресенье 19:00	Спектакль «Виножник торжества»	12+	24 Вторник 12:00	Театр «РазДваТри» «Маленький принц»	0+
9 Понедельник 19:00	Андрей Ефремов Программа «Любовь и страсть»	6+	16 Понедельник 15:00	Цикл программ «Культурное наследие» «Великий Бетховен» Балтийский симфонический оркестр	6+	28 Суббота 12:00	Санкт-Петербургский государственный музыкальный театр для детей и взрослых «Карамболь» «Сказка о потерянном времени»	0+

За изменения в репертуаре Концертного зала «У Финляндского» редакция газеты ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ НЕСЕТ